

龙岗反诈骗在行动

网上宠物免费领养？一不留神就上套了



随着生活条件的不断改善,越来越多人加入了“吸猫吸狗(特别爱猫爱狗的意思)”爱宠行列。萌萌的宠物给人带来快乐,也给不法分子留下作案的空间。近段时间,广东省多地发生免费宠物领养诈骗案件,本期“龙岗反诈骗在行动”栏目带你了解此类骗局的来龙去脉。

案情回顾:

近日,龙岗公安分局新城派出所接到王先生报警,之前王先生在网上看到有人发布一只泰迪狗正在找人收养的信息,内容里还附有狗狗的照片。王先生看过照片后十分喜欢,当即加了对方微信,询问收养事宜。这时,对方说收养宠物不要钱,但按照广东的习俗,要给个微信红包讨吉利。王先生心想市面上的泰迪狗得上千元,他就爽快地给对方发了200元的微信红包。没想到,当红包被对方接收以后,王先生却发现信息发不出去,细看之下,原来对方已经将自己拉黑了,他这才意识到被骗,于是赶来报警。

接报后,办案民警判断这是宗典型“免费收养宠物”的诈骗案,嫌疑人作案可能不止一宗,新城派出所立即组织警力展开调查。民警循线追查,最终将嫌疑人古某抓获,并在嫌疑人的手机中发现大量涉案信息,追破同类案件30余宗。

骗术揭秘:

“事实上,王先生遭遇的正是典型的免费领养宠物骗局,这几年时有发生!”龙岗公安分局何警官表示,此类案件作案套路一般都是有规律可循的。

作案套路:

①网上打着“大学生毕业,宠物狗带不走,希望好心人领养”、“因个人原因无法照顾两只小猫,一只赠养一只留着陪我,爱猫人士进来,看缘分赠送”、“因老婆怀孕,无偿赠送纯种金毛犬”等旗号,并附上宠物照片,以“免费赠送”来吸引爱心人士的关注,并博得同情。

②当与受害者达成送养意向后,随即会以托运费、笼子费、发红包讨吉利等理由向受害者索取钱财。

③受害者成功转账后,骗子随即拉黑对方。

警方提醒:

①市民看到这类免费送养宠物的消息时,应提高警惕,小心被骗。对于网上所发布的“免费领养宠物”的信息,一定要进行仔细核对,切勿被“免费”蒙蔽了双眼。

②如果对方提出不符合常规的要求,或要求提前支付托运费、箱子押金等,切勿相信。

③领养宠物最好选择同城,或者当面交易,要不就选择货到付款等方式,切勿轻易汇款。

微信红包



请问什么时候见面取狗?

送养人开启了好友验证,你还不是对方的好友,请先发送好友验证请求,对方验证通过后,才能聊天。
[发送好友验证](#)

制图:张冠

安全发展在龙岗



龙城街道 “地毯式”排查整治安全隐患

本报讯(深圳侨报记者 张星 通讯员 庄国栋)连日来,龙城街道启动“5+2”、“白+黑”的工作模式,深入开展消防安全隐患“地毯式”排查整治行动,严查“三小”场所违规住人、零星工程违规施工等消防安全隐患,努力推动辖区安全生产形势持续稳定向好。

记者在龙城街道近日开展的“三小”场所整治行动现场看到,该街道工作人员不仅细心检查各“三小”场所是否存在违规住人、明火煮食、消防安全设施配备不完善、消防通道不畅通等各类消防安全隐患,还耐心向各

“三小”场所负责人宣传相关消防安全法律法规。同时,结合检查中发现的各类安全隐患,举一反三,对场所从业者、施工人员等进行消防安全知识培训,力争达到“检查一家,培训一家,提升一家”的效果,从而预防和遏制事故发生。

此外,在放弃周末休假的同时,龙城街道工作人员还坚持“错时”执法,通过开展夜间对“三小”场所大检查大整治行动,对易回潮的“三小”场所进行突击检查,保障辖区居民的生命财产安全,彻底杜绝潜在的消防安全隐患。

横岗街道怡锦社区 “食品安全号列车”首场活动举行

本报讯(深圳侨报记者 何小娟 通讯员 王娅菲)近日,横岗天颂雅苑小区文化广场内热闹非凡,欢声笑语不断,横岗街道怡锦社区“食品安全号列车”首场活动在这里举行,新颖的活动形式吸引了近200名居民参加。

据了解,为贯彻落实党的十九大报告提出的食品安全战略,让人民吃得放心,5月起,怡锦社区借助“民生微实事·大盆菜”项目,开展系列食品安全宣传活动,让“食品安全号列车”驶入小区、学校、店铺等场所,营造人人关心食品安全、人人参与食品安全、人人监督食品安全的良好社区氛围。

活动现场设置了“体验指压板”、“有奖竞猜”、“拼图学常识”等摊位游戏,将食品安全知识通过趣味化的形式向居民展示,寓教于乐,增强居民食品安全意识。

此外,工作人员还向来往居民发放《药品安全须知》和《食品安全常识》等宣传资料,并为居民详细讲解相关食品安全知识、如何预防夏季食物中毒等。现场气氛热烈,当天活动发放了各类资料300余份,受到居民好评。

接下来,怡锦社区将陆续开展食品安全知识讲座、食品安全现场模拟等活动,搭载“安全号列车”,将食品安全知识送到每位居民手中。